

**Требования к оформлению статей, направляемых в «Вестник КНУ»,
для публикации в SCOPUS**

Направления: Социально-гуманитарный блок!!!!!!

УДК (Times New Roman, 12 кегль, выравнивание по левому краю)

Заголовок статьи (Times New Roman, 14 кегль, полужирный, выравнивание по центру)

Имя Фамилия (Times New Roman, 12 кегль, полужирный, выравнивание по центру)

Научная степень, ученая должность

Полное название университета

Почтовый адрес высшего учебного заведения

ORCID

(Times New Roman, 12 кегль, выравнивание по центру)

Аннотация (Times New Roman, 12 кегль, полужирный, выравнивание по ширине). Текст аннотации (Times New Roman, 12 кегль, выключка по ширине, без абзацного отступа).

Аннотация подается на английском и русском языках с идентичным содержанием (от 200 до 300 слов). Аннотация должна быть информативной (не содержать общих слов, не дублировать информацию из других разделов работы), содержательной и структурированной (соответствовать следующей структуре: **актуальность, цель работы, перечень использованных методов, основные результаты исследования, практическая ценность работы**). Результаты исследований должны занимать примерно 70% объема аннотации. Использование аббревиатур, сносок и ссылок не допускается.

Ключевые слова (Times New Roman, 12 кегль, полужирный, выравнивание по ширине): подается 5-7 слов или словосочетаний, которые касаются темы исследования. Ключевые слова не должны дублировать название статьи и состоять из общих слов.

Title of the Paper (Times New Roman, font size 14 pt, bold, centered)

Name Surname (Times New Roman, font size 12 pt, bold, centred, single line spacing)

Academic rank, Academic degree

Full name of the university

Institutional postal address

ORCID

(Times New Roman, font size 12 pt, regular, centred, single line spacing)

Abstract (Times New Roman, font size 12 pt, bold, justified). Text of the abstract (Times New Roman, font size 12 pt, justified, no paragraph indentation, single line spacing).

Keywords (Times New Roman, font size 12 pt, bold, justified): keyword 1, keyword 2, ... keyword 7.

Введение (Times New Roman, 12 кегль, полужирный, выравнивание по левому краю)

Текст раздела «Введение» (**Times New Roman, 12 кегль, выключка по ширине**). В разделе освещается современное состояние рассматриваемой проблемы на мировом уровне, анализируются последние исследования и публикации со ссылками на релевантные научные издания (7-10 публикаций) за последние 3-5 лет. Обосновывается актуальность, цель и задачи исследования работы. Ссылки на литературу необходимо подавать в круглых скобках, например: П. Рональд (2022) отмечала.... В одной ссылке не стоит цитировать более 3-х источников.

Обзор литературы (Times New Roman, 12 кегль, полужирный, выравнивание по левому краю)

Текст раздела «Обзор литературы» (Times New Roman, 12 кегль, выключка по ширине).

Раздел является факультативным и должен содержать результаты исследований ученых, которые занимались анализом отдельных аспектов исследуемой проблемы. Каждая фамилия ученого должна сопровождаться соответствующей ссылкой из списка использованной литературы.

Материалы и методы (Методологическое обоснование работы) (Times New Roman, 12 кегль, полужирный, выравнивание по левому краю)

Текст раздела «Материалы и методы» (Times New Roman, 12 кегль, выключка по ширине).

В разделе описываются основные этапы научной работы и обосновывается выбор использованных методов, приемов, подходов или действий, направленных на получение новых научных результатов исследования. Объясняются стратегии и критерии формирования выборки (если статья содержит эмпирическую часть), указывается экспериментальная база исследования. Изложенная методология должна предоставлять полную картину о ходе исследования таким образом, чтобы его могли повторить другие ученые, используя те же материалы и методы. Раздел «Материалы и методы» является обязательным в структуре IMRAD. В статьях с нестандартной структурой рекомендуется указывать методологию в конце раздела «Вступление». Важно: при написании раздела «Материалы и методы» используйте прошедшее время.

Результаты и Обсуждение (Times New Roman, 12 кегль, полужирный, выравнивание по левому краю)

Текст раздела «Результаты и обсуждение» (Times New Roman, 12 кегль, выключка по ширине).

В разделе представляется основной материал исследования с полным обоснованием полученных научных результатов. Табличный или графический материалы обязательно подаются с результатами статистической обработки данных. Источники ссылок и примечания размещаются непосредственно под таблицами и рисунками. Следует избегать использования личных местоимений, оценочных суждений, элементов описания методики и прямого повторения в тексте данных, приведенных в таблицах и графическом материале. Цифровые результаты необходимо округлять согласно установленным правилам, учитывая среднюю погрешность опыта, доверительный интервал или распределение величин. Результаты исследований должны

быть достаточно обоснованными, методологически правильно представленными, иметь новизну и практическую ценность. Образцово описанное автором «Обсуждение» провоцирует дискуссию, приглашает других заинтересованных в тематике ученых принять в ней участие, указывая свое обоснованное видение изложенной проблемы. Здесь рассматриваются установленные важнейшие научные факты с учетом представленных ранее данных и анализом, а также литературных источников аналогичного направления исследования, в которых рассматривается современное состояние проблемы. В разделе «Обсуждение» важно сравнить свои результаты с данными других ученых.

Выводы (Times New Roman, 12 кегль, полужирный, выравнивание по левому краю)

Текст раздела «Выводы» (Times New Roman, 12 кегль, выключка по ширине).

Выводы должны полно и конкретно отражать результаты исследований, соответствовать цели и названию статьи, при этом дословное дублирование текста с аннотации или другого раздела недопустимо. Важно указать перспективы дальнейших исследований выбранной темы.

Благодарности (Times New Roman, 12 кегль, полужирный, выравнивание по левому краю)

Текст раздела «Благодарности» (Times New Roman, 12 кегль, выключка по ширине).

Раздел является обязательным, в котором выражается благодарность отдельным лицам или организациям за посильную техническую помощь; идеи; финансовую (материальную) поддержку, благодаря которой исследование стало возможным.

Если благодарностей в статье нет, то отмечается «Нет».

Конфликт интересов (Times New Roman, 12 кегль, полужирный, выравнивание по левому краю)

Текст раздела «Конфликт интересов» (Times New Roman, 12 кегль, выключка по ширине).

В журнале необходимо раскрывать все потенциальные источники конфликта интересов. Конфликтом интересов считается любой интерес или отношения, которые могут быть восприняты как влияющие на объективность автора. Они должны быть раскрыты, если имеют прямое отношение или непосредственно связаны с работой, которую авторы описывают в своей рукописи. Наличие конфликта интересов не препятствует публикации. Если авторы не имеют конфликта интересов, они должны заявить об этом при подаче статьи и включить соответствующее заявление в раздел «Конфликт интересов». Автор-корреспондент несет ответственность за ознакомление с этой политикой вместе со всеми авторами и коллективное раскрытие всех соответствующих коммерческих и других связей при подаче статьи. Выявление ненадлежащего раскрытия конфликта интересов при подаче статьи или в процессе рецензирования может привести к отклонению рукописи.

Если конфликта интересов в статье нет, то отмечается «Нет».

References (Times New Roman, 12 кегль, полужирный, выравнивание по левому краю)

Подается **на английском языке**, и должен состоять **минимум из 25-ти источников**. Список использованной литературы должен представлять новые источники (за последние 3-5 лет) и на 30% состоять из научных работ, которые индексируются в базах данных Scopus и Web of Science. Следует избегать ссылок на собственные научные работы (допускается не более 10 % самоцитирования). Нежелательно использовать интернет-публикации, кроме научных (источники должны быть доступными), тезисы докладов, отчеты, авторефераты и диссертации, следует избегать употребления российских источников.

Ссылки в тексте на источники необходимо указывать в круглых скобках «()», например: (Иванов, 2022). Если нужно указать ссылку внутри строки, следует указывать год в «()», например: «М. Кендалл (2020) предлагает ...». В таком случае фамилии и годы источников в тексте должны четко совпадать с данными в списке использованных источников, а в списке литературы располагаться по алфавиту. В одном цитировании не разрешается упоминать более 3-х источников.

Графические материалы. Иллюстрации, схемы, фигуры и диаграммы подаются с последовательной нумерацией в тексте и размещаются сразу же после абзаца, в котором впервые упоминаются. Название графического материала подается непосредственно под изображением, а источники и примечания - под указанным названием. Иллюстрации необходимо предоставить в хорошем качестве (300 dpi, цветной режим CMYK)



Рисунок 1. Название рисунка (Times New Roman, 12 кегль, выравнивание по центру)

Примечания: (Times New Roman, 10 кегль, выравнивание по ширине, без абзацного отступа).

Источник: разработано автором на основе исследований В. Шива (2023) (Times New Roman, 10 кегль, выравнивание по ширине, без абзацного отступа).

Таблицы. Все таблицы подаются с последовательной нумерацией в тексте и размещаются сразу же после абзаца, в котором впервые упоминаются. Название размещается непосредственно под таблицей, а источники и примечания - под указанным названием. Представленные в таблице данные необходимо подавать 10 кеглем с использованием шрифта Times New Roman.

Таблица 1. Название таблицы (Times New Roman, 12 кегль, выравнивание по ширине, без абзацного отступа)

Текст (Times New Roman, 10 кегль, выключка по центру)	Текст (Times New Roman, 10 кегль, выключка по центру)	Текст (Times New Roman, 10 кегль, выключка по центру)	Текст (Times New Roman, 10 кегль, выключка по центру)

Примечания: (Times New Roman, 10 кегль, выравнивание по ширине, без абзацного отступа).

Источник: разработано автором на основе исследований В. Шива (2023) (Times New Roman, 10 кегль, выравнивание по ширине, без абзацного отступа).

Формулы. Должны быть созданы с помощью редактора Microsoft Equation, переменные математические величины в тексте набираются курсивом. Все математические уравнения необходимо разместить по центру, при этом у правого поля в круглых скобках обязательно указывается порядковый номер рассматриваемой формулы.

$$A + B = C. \tag{1}$$

Структуры публикуемых материалов

Журнал публикует оригинальные научные статьи по [международной структуре IMRAD](#), а также обзорные и теоретические статьи с использованием нестандартной структуры.

Структурные элементы

	Научная статья	Обзорная или теоретическая статья
Авторские данные	Обязательно	Обязательно
Название статьи	Обязательно	Обязательно
Аннотация	Обязательно	Обязательно
Ключевые слова	Обязательно	Обязательно
Введение	Обязательно	Обязательно
Обзор литературы	Факультативно	Отсутствует
Материалы и методы	Обязательно	Отсутствует
Результаты и обсуждение	Обязательно	Структурированный по тематическим разделам
Выводы	Обязательно	Обязательно
Благодарности	Обязательно	Обязательно
Конфликт интересов	Обязательно	Обязательно
Список использованной литературы	Обязательно	Обязательно

Особенностью использования нестандартной структуры статьи является то, что раздел «Материалы и методы» отсутствует. Вместо этого, краткая и одновременно подробная методология исследования описывается в последнем абзаце раздела «Введение». Другое отличие заключается в том, что вместо раздела «Результаты и обсуждение», в статье подобного типа должно быть как минимум два отдельных раздела с соответствующими им тематическими названиями (названия должны состоять минимум из 5 слов!). И последняя особенность написания статьи по нестандартной структуре – это список использованных источников. Он должен состоять минимум из 50 литературных источников (статьи, книги, диссертации).

Минимальный объем статьи – 4000 слов